

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 32 (11574)

Вторник, 17 февраля 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

Празднично украшен актов зал Дворца культуры и техники Новотрубного завода. Здесь в прошлую пятницу состоялось торжественное собрание трудящихся предприятия, посвященное награждению завода переходящим Красным знаменем и памятным Знаком ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За высокую эффективность и качество работы в десятой пятилетке» с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР и знаменем обкома КПСС, облисполкома и обкома ВЛКСМ.

Торжественное собрание открыл секретарь парткома завода Г. М. Дмитриев. Он представил слово секретарю ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности А. А. Дмитриевскому.

Под аплодисменты собравшихся А. А. Дмитриевский вручил переходящее Красное знамя и памятный Знак ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и пожелал новотрубникам новых трудовых достижений в одиннадцатой пятилетке.

Затем первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов отметил, что успехи заводчан во многом предопределены слаженным, умелым ведением производства. В минувшей пятилетке новотрубники неоднократно становились победителями в городском, областном и Всесоюзном социалистическом соревновании. Вот и по итогам четвертого квартала минувшего года коллектив предприятия признан лучшим среди трудовых коллективов области. М. Е. Морозов вручил новотрубникам переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, обкома ВЛКСМ и выразил твердую уверенность в том, что коллектив предприятия продолжит добрые традиции.

С ответным словом выступил директор предприятия, Герой Социалистического Труда Ф. А. Данилов.

— Минувшая пятилетка, — сказал он, — стала для нашего коллектива временем больших свершений. Дополнительно к пятилетнему заданию выдано 38 тысяч 400 тонн труб, почти двенадцать тысяч баллонов, повышена производительность труда, снижена металлоемкость продукции. В прошлом году на заводе прошла реконструкция станов «30-102» и «140» № 2. Они дали немалый прирост производственных мощностей. Главное богатство нашего завода — его люди. Сейчас на предприятии трудится свыше 17 тысяч ударников коммунистического труда, более тысячи человек награждены знаком «Ударник десятой пятилетки». Совсем недавно большая группа рабочих и инженерно-технических работников удостоена высоких наград Родины за успехи в достижении эффективности производства стальных труб.

На трибуне бригадир комсомольско-молодежной

бригады имени 60-летия ВЛКСМ из цеха № 9 Ю. А. Курочкин.

— В сегодняшнем празднике, — отметил он, — мы чувствуем и свою долю труда. На днях мы узнали, что нашей бригаде присвоено звание «Лучший комсомольско-молодежный коллектив трубопрокатчиков» с награждением переходящим Красным знаменем героев пятилеток и ветеранов труда. Мы горячо благодарны партии и правительству за столь высокую оценку нашего труда и обязуемся к открытию съезда прокатать сверх плана три тысячи метров труб.

Бригадир трубоварщиков из цеха № 11 С. Ф. Ясюкевич сказал:

— Приятно сознавать, что коллектив стана «10-16» № 1, где я тружусь и возглавляю одну из бригад, по итогам работы 1980 года признан победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании с присвоением звания «Лучший трубоэлектросварочный стан страны». Встав на предсезонную вахту, наша бригада решила выполнять месячные нормы на одну смену раньше и выдать к открытию съезда партии сверх плана 150 тысяч метров труб.

Почетный новотрубник, Заслуженный металлург РСФСР, вальцовщик первого цеха А. С. Дворников рассказал, что коллектив стана «220», на котором он трудится, пересмотрел свои социалистические обязательства и решил в честь открытия съезда партии сдать дополнительно к взятым обязательствам на 1981 год еще сто тонн труб отличного качества. Коллектив стана в день открытия съезда партии одну смену проработает на законченной за январь и февраль электроэнергией.

От имени бригады стана ХВТ мастера А. В. Серебрякова из цеха № 14 выступил вальцовщик А. П. Сорокин. Он заметил, что для трудящихся четырнадцатого цеха прошедшая пятилетка была по особенному значимой. Именно в эти годы вошел в строй действующих и в кратчайший срок вышел на рубежи проектной мощности крупнейший волоочный цех предприятия. Цех, который успешно справился с производственным планом и социалистическими обязательствами, выпустил дополнительно миллион три тысячи метров труб.

Под бурные аплодисменты собравшихся бригадир вальцовщиков седьмого цеха, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета РСФСР, делегат XXVI съезда КПСС Л. П. Барабанов зачитал трудовой рапорт коллектива ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции, ордена Трудового Красного знамени Новотрубного завода Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.



Решения областной партийной конференции — выполним!

ВЫШЕ БОЕВИТОСТЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Большим событием в жизни коммунистов Среднего Урала стала XXII областная отчетно-выборная партийная конференция. Подытожив достигнутое за отчетный период, она подвела итог и выполнению заданий десятой пятилетки. Делегаты рассказали об успехах хозяйственной деятельности, партийно-организационной и политической работы, остановились на нерешенных проблемах. И в отчетном докладе, и в докладе в связи с проектом ЦК КПСС XXVI съезду партии, а также в их обсуждении ярко проявились единство партии и народа, принципиальность коммунистов, их заинтересованность в успешном осуществлении задач одиннадцатой пятилетки, в организации достойной встречи XXVI съезда КПСС.

На минувшей неделе был проведен трехдневный семинар секретарей цеховых партийных организаций хромпикового завода и партийных организаций управления треста Уралтяжтрубстрой. Этот семинар был посвящен задачам партийных организаций по выполнению решений, принятых XXII областной отчетно-выборной партийной конференцией. Вели семинар секретарь партийного комитета треста Уралтяжтрубстрой, член бюро горкома КПСС Г. Я. Гришин и сек-

ретарь партийного комитета хромпикового завода В. В. Кочев.

В первый день перед участниками семинара выступили с докладами заведующая сектором учета горкома КПСС И. А. Утробина, председатель партийной комиссии горкома КПСС В. М. Прохоров, секретарь горкома КПСС Н. А. Жилин, ветеран партии, один из первых комсомольцев треста Уралтяжтрубстрой, ответственный за работу школы молодых коммунистов на хромпиковом заводе Д. Ф. Крупин, бухгалтер горкома КПСС Е. Я. Белокоп. Они рассказали секретарям партийных организаций о том, как надо вести учет коммунистов и партийное хозяйство, рассматривать персональные дела, вести индивидуальный отбор в партию и работать с молодыми коммунистами, проводить политико-массовую работу в первичной партийной организации. С интересом прослушали участники семинара лекцию кандидата философских наук Н. Л. Лидермана о советской литературе на современном этапе.

Опыт работы по организации выполнения уставных требований коммунистами поделились секретарь партийного бюро цеха № 2 хромпикового завода А. А. Лубнин, замести-

тель секретаря партийного бюро цеха № 3 этого же предприятия В. Е. Поваренкин, секретарь партийного бюро второго строительного управления треста Уралтяжтрубстрой В. П. Карпенко.

Большое внимание на семинаре было уделено обсуждению вопросов текущего и перспективного планирования партийной работы. Этой теме посвятили свои выступления секретарь партийного бюро цеха № 7 хромпикового завода В. П. Никулин, секретарь партбюро цеха № 6 этого же предприятия В. А. Новоселов.

Во второй день участники семинара прослушали доклад заместителя заведующего организационным отделом горкома КПСС А. М. Рапацевича о подготовке и проведении партийных собраний. Опыт руководства общественными организациями поделились секретарь партийного бюро цеха № 8 хромпикового завода М. И. Цыбулевский, секретарь партбюро четвертого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой В. К. Носиков и другие.

С интересом слушали участники семинара лекцию об особенностях идеологической борьбы на современном этапе, которую прочитал лектор обкома

КПСС С. Д. Алексеев. С докладом о денежных средствах партии выступил главный бухгалтер обкома КПСС С. И. Соколов.

Второй день семинара проходил в малом зале Дворца культуры строителей. Сюда во второй половине дня пришли секретари других партийных организаций. Вместе с секретарями партийных организаций хромпикового завода и треста Уралтяжтрубстрой они прослушали доклад первого секретаря горкома КПСС М. Е. Морозова об итогах работы XXII областной отчетно-выборной партийной конференции и задачах по выполнению ее решений, а также лекцию о международном положении.

В третий день работы семинара секретари партийных организаций побывали в музеях города Свердловска.

В работе семинара приняли участие инструктор Свердловского обкома КПСС Э. Б. Исхаков, директор хромпикового завода В. М. Секираж, управляющий трестом Уралтяжтрубстрой В. И. Сабанов.

На снимках: первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов выступает с докладом перед участниками семинара секретарей партийных организаций.

Фото Е. Фролова.



Определены победители двадцати пятой, предпоследней перед съездом партии ударной декады на динасовом заводе. В числе их

СЛОВО СДЕРЖАЛИ ТВОРЦЫ НОВОСЕЛИЙ

коллектив участка прессформ механолитейного цеха мастера В. Г. Потапова. Труженики уже дважды добились этой победы.

В первом цехе отличились рабочие смены мастера И. С. Галиахметова. Задание по производительности они превысили на 19 процентов. Коллектив смены мастера А. Н. Федорова стал победителем во втором цехе. Огнеупорщики прилагают усилия,

чтобы досрочно рапортовать о выполнении обязательств, принятых в честь XXVI съезда КПСС.

Труженики горного участка кварцитового рудника, где начальником А. П. Цветков, свое слово уже сдержали. Они опережают план по добыче сырья на 8,2 тысячи тонн, что выше обязательств.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

Две месячных нормы выполнила за январь бригада монтажников А. И. Остапанкевича из СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой. Работая на возведении двух девятиэтажек и жилого дома новой серии, строители достигли выработки на одного человека 7,67 квадратных метра полезной площади вместо 7,03 кв. м по обязательствам. Еще более ударно трудится коллектив в эти дни.

Л. БЕЛЬЦ, рабкор.

На конкурс: «ПРЕОБРАЗУЮЩИЕ ЖИЗНЬ»,
ПОСВЯЩЕННЫЙ XXVI СЪЕЗДУ КПСС

ФЕНОМЕН ПОПОВА

(КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОРТРЕТ)

Бригада проректоров мастера Юрия Александровича Попова, работающая на стане «220» в первом цехе Новотурбинского завода, стала своеобразным открытием прошлого года. Судите сами: шесть раз коллектив признавали победителем в цеховом соревновании, пять — в заводском. Трижды бригада становилась лучшей в городе. И, наконец, завоевав четыре раза подряд областной приз знатного труборемонтника В. И. Сосунова, внесена в областную книгу Почета. Такой стабильности могут позавидовать бригады куда более именитые, и, значит, истоки успеха коллектива Попова объясняются несколько сложнее, чем просто ослепшими на образцы: «сплав опыта и мастерства». Итак, секрет бригады!

МАСТЕР Юрий Александрович — человек немногословный, но и он гораздо охотнее рассказывает о работе товари-

но. Эта хозяйская деликатность и обстоятельность проста только на первый взгляд: стан «220» универсален, имеет широкий диапазон, переходы на другой сортимент здесь часты как нигде. А отсюда и частые переделки — процесс не из легких и приятных. Работать слаженно, надежно, уверенно — это в таких условиях самый верный способ умело использовать возможности коллектива, ставить их на службу повышению эффективности производства. — Взгляните на наши

прошлого года показатели, — говорит Юрий Александрович. — Сверх плана прокатывали около полутора тысяч тонн труб, первым сортом сдано 96,5 процента всей продукции, на целевой счет экономии внесли почти шестнадцать тысяч рублей. Задание пятилетки мы выполнили 7 декабря, годовое — двумя неделями позже. Вот что такое слаженность, — улыбунысь он.

Попов знал, что делал, когда в самый, казалось бы, благоприятный момент для мощного подъема «нажимал тормоза», остужая чересчур пыльные головы. Любое перенапряжение сил — людских и механических — может завтра обернуться срывом. Точно рассчитанный график возможностей коллектива, идеально изученное оборудование, умение четко взаимодействовать с ремонтными служ-

бами — к этому стремились мастер. К этому пришла и вся бригада.

БРИГАДА Оперативка перед очередной сменой, на которую я попал, началась несколько необычно. Обсуждался поступок рабочего с другого стана (заметьте, с другого), расплывавшего во время работы спиртного. Не будем кривить душой, тридцать взрослых мужчин не кеймилым плакатным языком нарушителя, однако здоровый рабочий юмор не помешал сделать серьезные выводы. Если этот инцидент случился у соседей по цеху, то нужно приложить максимум требовательности к себе и ответственности, чтобы сегодня не произошел в твоём коллективе.

Бить коллективом... Это далеко не просто. Старожилы бригады помнят то время, когда несколько лет назад на смену ветеранам

стала приходиться молодежь. Трудно расстались два поколения. Долго не могли найти общий язык, общую точку опоры. Сейчас об этом времени знатные вальцовщики Павел Ефремович Федорук, Николай Петрович Попов, Василий Дмитриевич Ялунин вспоминают с улыбкой: «Бригада на ноги встала, будто годовалое дитя». Тогда слез было больше, чем смеха. Ведь для того, чтобы вырастить квалифицированного вальцовщика, надо потратить не день и не два — месяца. А учитывая то, что процесс обучения никак пока не стимулируется, надо постинте обладать прозорливостью: твои личные материальные потери сейчас сторицей окупятся в ближайшем будущем. И для тебя, и для коллектива.

СОПЕРНИКИ — В первом цехе каждый проректор — личность,

От звезды к звезде

1. БОГАТСТВО СТРАНЫ — ЧЕЛОВЕК

С каждым годом растет и хорошеет наш город. Водятся в строй новые предприятия, появляются новые жилые кварталы. Расширяется сеть объектов соцкультбыта. Только за минувшие пятьлетки введены в строй здания противотуберкулезного диспансера, станции скорой помощи, поликлиники мелисанастии Новотурбинского завода, инфекционного корпуса.

Всего пять лет назад на станции скорой помощи работали круглосуточно четыре бригады. За пятилетку коллектив вырос вдвое. Сейчас уже 7 бригад несут дежурство по городу. В новом, прекрасном оборудованном здании скорой помощи предусмотрено все необходимое для оперативной работы коллектива. Процедурный кабинет, аптека для хранения медикаментов, перевязочная, современное оборудование диспетчерской, автоклава для стерилизации перевязочного материала, комната для отдыха персонала, конференц-зал. Вызовы обслуживают 19 специалистов с высшим образованием.

Появилась и специализированная помощь. Работает кардиологическая бригада для помощи больным сердечно-сосудистыми заболеваниями. В ее распоряжении машина, которая оборудована необходимой аппаратурой. Здесь есть электрокардиограф, кислородный аппарат, прибор для дачи наркоза, интубирующий. В прошлом году в машине появился аппарат для пере-



«БЕРЕЧЬ ПРИРОДУ»

Так назывался отчет с десятой отчетно-выборной конференции городского совета Свердловского общества охраны природы, опубликованный в № 228 за прошлый год. Критика была адресована, в частности, совхозу «Первоуральский». Председатель первич-

ной организации Свердловского общества охраны природы совхоза А. А. Губина сообщила, что в совхозе проводится работа по сохранности сельскохозяйственных угодий. С целью улучшения плодородия ежегодно вносится в почву на гектар пашни по 18 тонн органических удобрений, по 1,5 тонны минеральных удобрений, поля очищаются от камней. Эта работа произ-

дачи электрокардиограммы в кардиологический центр Свердловска. Из квартиры больных, у которых есть телефон, можно получить из центра необходимую консультацию сразу.

Укрепилась за пятилетку и материально-техническая база станции. Полностью обновился автопарк. Сейчас в распоряжении работников станции скорой помощи 22 машины, все они радиодифференцированы. Все бригады медиков снабжены портативной кислородной аппаратурой.

Более 70 человек работает на станции: медики, шоферы. Врачи В. А. Ильин, Ю. Г. Денисов, фельдшеры Г. А. Мрозницкая, Л. Н. Скутина обладают большим опытом. Диспетчер Г. И. Бычкова четко и оперативно принимает вызовы, отправляет бригады. Пределная собранность и мастерство требуются от шоферов. 20 лет работает на станции З. Е. Дронова. Хорошо трудится водитель С. В. Гусаров.

До 140 вызовов в сутки обслуживают работники станции скорой помощи. Проходит несколько минут после принятия вызова, и мчится на помощь больному машина. Здание противотуберкулезного диспансера расположено за городом в основном лесу. Место благоприятное для лечения больных. На 125 коек расписан новый корпус, большие светлые палаты — на три-четыре человека. В палатах удобная мебель. Новейшая аппаратура, лекарства, современные методы лечения помогают избавиться от недуга. В диспансере есть процедурные кабинеты, кабинеты функциональной диагностики, лечебной физкультуры, физкабинет, бронхологический, ингаляторий.

Условия для лечения больных, а также для работы медперсонала прекрасные. Каждый врач имеет отдельный кабинет, в котором ведет прием. Немало слов благодарности сказано пациентами в адрес медицинских сестер Е. Т. Скробовой, З. А. Топлякановой, В. В. Соколовой. Больные не только лечатся, но и трудятся. Труд входит в комплекс лечения. Сейчас в диспансере идет оборудование мастерских. Уже приобретены машины для швейной мастерской. Весной начнется установка теплиц.

На снимках: фельдшер Н. А. Певлина и врач Р. В. Копцова (слева направо) готовы к выезду; машины скорой помощи всегда наготове; противотуберкулезный диспансер.

Наиболее крупная из работ, посвященных международным отношениям и внешней политике Советского Союза, — двухтомное издание истории внешней политики СССР, начиная с 1918 года и до наших дней. Этот труд выдержал несколько изданий и получил высокую оценку специалистов, разносторонне отразив сущность

ПОСЛЕ КРИТИКИ

годовалый материал, в котором говорилось о слабой работе совета по коммунистическому воспитанию при третьем микрорайоне, над которым шефствует коллектив цеха № 6 хромпрокатного завода. Получен ответ от секретаря партбюро шестого цеха В. А. Новоселова, где он, в частности, сообщает, что партбюро

ИЗДАТЕЛЬСТВО «НАУКА» В 1981 ГОДУ

«Наука» — одно из крупнейших издательств нашей страны. Сейчас за год оно выпускает 2400 наименований книг и около 130 номеров журналов по всем направлениям общественных, естественных и технических наук.

О задачах, стоящих перед издательством в 1981 году, рассказывает корреспонденту АТН Аленисандру РЫБОВУ директор «Науки» доктор исторических наук, профессор Геннадий КОМКОВ.

— Советские ученые, коллективы институтов и издательства Академии наук СССР намерены ознаменовать приближающийся XXVI съезд КПСС выпуском капитальных трудов по ряду актуальных проблем современности.

План изданий, посвященных XXVI съезду КПСС, предусматривал выпуск до февраля 1981 года 23 книги. Это в основном коллективные труды, монографии. В числе первых хотелось бы назвать книгу «Ленин. Наука. Молодежь». Издание подготовлено Академией наук СССР совместно с ЦК ВЛКСМ и приурочено к 60-летию со дня выступления В. И. Ленина на III Всероссийском съезде комсомола. Цель публикации — раскрыть значение ленинского призыва к овладению знаниями и показать, какой путь прошла наука за эти годы.

С именем В. И. Ленина связана и другая интересная работа «Ленинское философское наследие и современная физика». Авторами исследования «Социализм и наука» выступают советские и чехословацкие ученые.

Наиболее крупная из работ, посвященных международным отношениям и внешней политике Советского Союза, — двухтомное издание истории внешней политики СССР, начиная с 1918 года и до наших дней. Этот труд выдержал несколько изданий и получил высокую оценку специалистов, разносторонне отразив сущность

обязал совет по коммунистическому воспитанию под председательством Б. Т. Коннышева проводить совместно с председателями домашних комитетов собрания жильцов и порядка в микрорайоне. Товарническому суду и его председателю П. Д. Аладину предложено своевременно и полно рассматривать заявления домоуправляющей Т. Г. Новоселовой о нарушениях правил общежития.

От звезды к звезде

2. БОГАТСТВО СТРАНЫ — ЧЕЛОВЕК

Здравоохранение города объединяет 12 лечебно-профилактических учреждений. Общее количество коек в стационарах доведено до 2220. Практически каждому 280 больным из тысячи проводится лечение в условиях стационара. Медицинские расходы на одного жителя города составили в 1980 году 44 рубля. Большие средства выделяются на приобретение мягкого инвентаря, медицинской аппаратуры и оборудования, медикаментов. За прошлый год на это было израсходовано более миллиона рублей.

Улучшилась укомплектованность кадрами. С 18 до 23 специалистов выросла цифра на каждые десять тысяч населения. В связи с этим

улучшилось обслуживание территориальных и цеховых участков. В начале десятой пятилетки вступил в строй новый корпус поликлиники мелисанастии Новотурбинского завода. С того времени в этом корпусе располагается два терапевтических отделения: цеховой службы, возглавляет которое врач-терапевт первой категории Р. М. Штерко, и участковой службы во главе с врачом высшей категории А. А. Плиосиной. Несколько лет работает участковым терапевтом Т. С. Саложкова (на снимке). Вдумчивый, высококвалифицированный специалист, она пользуется уважением больных. 29 терапевтов трудятся в этом корпусе. Все свои знания, силы отдают людям, 126 врачей, работающих в нашем городе, имеют квалификационную категорию. Многие за труд напряженности и значащих. За годы пятилетки 16 медицинским работникам вручен значок «Отличнику здравоохранения». Имеют этот значок врач мелисанастии Новотурбинского завода В. А. Лобанова, медсестра этой же мелисанастии Г. С. Швышева, цеховой терапевт мелисанастии хромпрокатного завода З. А. Баринова, главный врач мелисанастии динасового завода П. М. Тимофеев и другие.

Тысячам первоуральцев возвращают врачи здоровье и радость жизни, с каждым годом совершенствуют методы лечения, используя новейшие достижения медицины.

В новом корпусе (на нижнем снимке) расположилось детское отделение инфекционной больницы. Современное оборудование, физкабинет — все способствовало быстрому и полному выздоровлению ребятнишек.

Коллектив ученых Института государства и права Академии наук СССР подготовил работу «XXV съезд КПСС и вопросы государства и права», в которой рассматриваются вопросы дальнейшего развития общественного государства, права, демократии, совершенствования законодательства.

Отрадно отметить, что издания «Науки» вызывают постоянный интерес широкого круга читателей в нашей стране. Спрос на эту литературу большой и за рубежом.

От звезды к звезде

ПЕРВОУРАЛЬЦАМ — ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС

Заметно за последние годы возросла культура обслуживания, чувствуется, что партийные, общественные организации торговых и бытовых предприятий значительно улучшили политико-воспитательную работу в коллективах. Но на фоне значительного улучшения обслуживания населения более резко видны недостатки, упущения, промахи.

Значительно возросла культура обслуживания в магазинах горпромторга. И не только в таких современных, как мебельный, «Мальш», но и в отделении, где работает один-два продавца. Всегда внимательно и любознательно вас обслужат в магазинах поселков Пильная, Магнитка. А вот в магазине «Энергия», например, зачастую можно потерять много времени в поисках продавцов. Наконец, вы их обнаруживаете за оживленной беседой в углу магазина и, подойдя к ним, долго стоите в ожидании, пока на вас обратят внимание. Ту же картину можно увидеть и в магазине № 23.

Жители Слободы К. И. Макарова, А. А. Горбунова и М. Н. Лыбина пишут в редакцию о плохой работе магазина № 62 района. Открывается и закрывается он несвоевременно. Продавцы грубы и нетактичны. Зачастую в продаже отсутствуют соль, спички, рыба, рис и другие товары, имеющиеся в достаточном количестве на базе.

Много нареканий и справедливых упреков на организацию торговли молочными продуктами. Нам понятны трудности в обеспечении молоком. Но совершенно непонятна безобразная организация торговли, когда в ожидании подвоза молока сотни людей

Государственное страховое предприятие у населения все большую популярность. Если в 1975 году было заключено 43720 договоров по личному страхованию, то на первое января нынешнего — 87029.

В среднем на каждую семью приходится по два договора. А у некоторых есть в этом свои рекорды. Например, многие работники заводоуправления, цеха № 36 Новотурбинского завода имеют по несколько договоров страхования. Так, в семье Кадочниковых их пять, а в семье Пильных — семь.

Эти факты говорят о хо-

От звезды к звезде

ДОСАДНЫЕ ПРОСЧЕТЫ

Великой Отечественной войны обслуживаются вне очереди. Кассир М. Гончарова с этим не согласна, позволила себе грубость в отношении к пожилым людям. Бесспорно, такой факт позорит весь коллектив, который достоин уважения.

В последние годы сократились жалобы в адрес горпромторга. Но и здесь не без недостатков. В магазине «Источники» два отдела. В кафетерии продавец всегда на месте, а в отделе «Воды» появляется за прилавком только тогда, когда собирается солидная очередь. Не всегда внимательны к покупателям кассиры-контролеры в магазинах № 79, 28 на Хромнике.

Часты жалобы в адрес службы сантехники. Работники завода сантехмонтажа Коростелев и Наупоковещают: «Уже более двух лет нерегулярно доставляются газеты читателям в поселке завода сантехмонтажа. Неоднократные обращения к начальнику отделения связи В. М. Бурдуковой, к зам. начальника городского узла связи Н. А. Абакумовой безрезультатны».

Возмутительный факт произошел с телеграммой в адрес Тамары Яковлевны Образцовой, проживающей в Талице. 3 января на телеграф поступила срочная телеграмма из Верхней Пышмы о смерти отца. Телеграмма не была доставлена вообще.

В сфере услуг важно воспитывать у всех работников чувство ответственности за порученное дело, неприимчивость к любым проявлениям грубости, бестактности, равнодушия.

Б. ГРИНБЕРГ, руководитель общественной приемной газеты «Под знаменем Ленина».

Такой стиль работы присущ многим агентам. К этому побуждают их соревнование, которое в коллективе широко развернулось. При очередном поделении цехов первое место заняла бригада, возглавляемая П. Ф. Солдатовой, второе присуждено бригаде Н. Т. Ширяковой, третье — коллективу, которым руководит Г. Е. Дунаев.

В ШКОЛАХ И ГПУ

Стали дипломантами

В Свердловске состоялся смотр музыкальных школ области, посвященный XXVI съезду КПСС.

Успешно выступили педагоги и учащиеся детской музыкальной школы № 1 из Первоуральска. Диплом первой степени получили квинтет балетистов, ансамбль народных инструментов награжден дипломом второй степени.

А. МЕНЬШИКОВА, инспектор отдела культуры горисполкома.

Бегайте на здоровье!

В кинотеатре юного зрителя «Космос» состоялось очередное занятие кинолектория для учащихся седьмых классов. Перед ребятами выступил мастер спорта СССР, неоднократный чемпион республики, участник чемпионата мира по марафонскому бегу М. Г. Галаткинов. Он рассказал о составлении лучших бегунов мира 1957 года в Йошце (ЧССР), где соборная Советского Союза одержала командную победу, ответил на вопросы и посоветовал всем школьникам заниматься легкой атлетикой.

После этого состоялся просмотр художественного фильма «Тактика бега на длинную дистанцию».

Э. КРОВОТА, методист кинотеатра «Космос».

Познакомились с профессией

В гостях у восьмиласных школы-интерната побывал мастер СПТУ № 7 Г. К. Масляков, а перед учащимися восьмых классов школы № 10 выступил мастер этого же училища П. Н. Диденко, ученица Наталья Иванюкина, преподаватель основ строительного дела межшкольного учебно-производственного комбината А. Л. Поссохина. Они подробно рассказали о профтехучилище, о специальностях, которые там можно получить.

Встречи не оставили ребят равнодушными.

А. МАКЕЕВА, работник отдела кадров треста Уралтяжтрубстрой.

Благодаря экскурсоводу

Недавно наш класс ходил на экскурсию в типографию. Рабочие приветливо встретили нас, рассказали об устройстве машины, о выпуске газет.

Послушав прекрасного экскурсовода — наладчика оборудования Валерия Знапшева, некоторые ребята после экскурсии сказали, что, когда вырастут, пойдут работать в типографию.

И. НИГАМАЗЯНОВА, ученица школы № 2.

С ВНИМАНИЕМ К КАЛИЕНТАМ

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
17 февраля 1981 г. № 32

3. БОГАТСТВО СТРАНЫ — ЧЕЛОВЕК

После ввода в строй нового корпуса поликлиники медсанчасти Новотрубного завода у горожан появилась возможность чаще консультироваться у специалистов. Теперь поликлиника может принимать ежедневно до 1200 пациентов. В старом здании расположились службы хирургического профиля. Там же находится рентгенокабинет, ведет прием онколог, располагается городская травматологический пункт.

После капитального ремонта больницы филиала Новотрубного завода улучшились условия работы приемного покоя, пищеблока, в здании проведен кислородопровод. В больнице находится глазное отделение. В палатах по пять человек, проведено радио, действуют кислородопровод, сигнализация. 60 человек могут одновременно лечиться в стационаре. Высококвалифицированные врачи лечат, оперируют пациентов с самыми различными глазными заболеваниями. Сюда обращаются за помощью жители не только нашего города, но и Нижних Серг, Ревды, Ачита, других городов. До 400 операций в год делают врач высшей категории Э. К. Крючкова, врачи А. И. Мастерских, М. Ф. Банникова. За долготелый труд Эмилия Константиновича награждена орденом «Знак Почета», знаком отличия здравоохранения. Врачи отделения освоили современную аппаратуру для диагностики заболеваний и ряд опе-



раций при глаукоме, катаракте, близорукости. Врачи постоянно учатся, совершенствуют мастерство. М. Ф. Банникова недавно закончила курсы в Казани, А. И. Мастерских освоил ультразвуковую диагностику в Москве. Многим больным возвратили они зрение и радость жизни. Совсем недавно в нашем городе появился новый вид лечения — иглорефлексотерапия, а уже завоевал признание горожан. Два специалиста освоили его. Врач Л. В. Неделько из психоневрологического диспансера и главный врач профилактория хромпикового завода Г. Г. Пручковская. Самые различные терапевтические и неврологические заболевания поддаются лечению этим методом: гипертоническая болезнь, бронхиальная астма, радикулит, невралгия и другие. Курс лечения длится две недели, и почти все пациенты чувствуют улучшение. Немало слов признательности пишут и говорят врачам. Люди благодарны за исцеление, за возвращение к жизни. А есть ли выше награда?



С. КОСТАЛЬГИНА.

На снимках: Г. Г. Пручковская, вверху слева направо — врачи-окулисты А. И. Мастерских, А. Е. Жиделева, М. Ф. Банникова и Э. К. Крючкова обсуждают истории болезней пациентов.

Фото Е. Фролова

ТУРНИР Спорт ОТКРЫЛИ ЮНЫЕ

В ГОРОДАХ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛИСЬ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ VII ЗИМНЕЙ СПАРТАКИАДЫ НАРОДОВ РСФСР. В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ НА ЛЬДУ ДВОРЦА СПОРТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ ТУРНИРА ФИГУРИСТОВ.

Звучат фанфары — предвестники парада. На лед выходят члены организационного комитета по проведению соревнований. А вот и участники. Под звуки спортивного марша выкатываются на центр ледового поля команды Башкирской и Удмуртской АССР, Оренбургской, Пермской, Свердловской, Тюменской и Челябинской областей.

С приветственным словом к ним обращается председатель оргкомитета, председатель исполкома городского совета народных депутатов С. П. Лыткин:

— Дорогие участники соревнований, ваш турнир начинается накануне открытия XXVI съезда КПСС. Наша партия и государство неустанно заботятся о развитии физической культуры и спорта. Вам же надлежит ответить на это новыми спортивными успехами.

В борьбу вступили юноши и девушки. Мужчины и женщины стартуют на спартакиаде чуть позже.

Сейчас на турнире такое положение. Закончили выступления спортивные пары. Первое место заняли Светлана Карнаухова и Сергей Лавренов из команды Свердловской области. На втором месте также свердловчане Вика и Максим Коробевы. На третьем — челябинцы.

У юношей после двух программ лидируют свердловский спортсмен Владимир Гнилозубов и первоуралец Тимофей Смердов.

И у танцевальных дуэтов после трех обязательных танцев впереди свердловчане Светлана Елифанова и Андрей Ермолинский.

Юные хозяйки спартакиады возглавляют турнир девушек: первой идет свердловчанка Наталья Лебедева, второй — Ольга Одинцова из Первоуральска.

А. МОСНОВ.

На снимке: парад участников соревнований.

Фото Е. Фролова.

СПОСОБНОСТИ НАШИХ ДЕТЕЙ

В клубе филиала Новотрубного завода состоялось очередное занятие лектория педагогических знаний. Разговор шел о том, как складываются интересы детей, какую роль в этом должны играть родители. Консультацию дала методист детского комбината № 8 Т. А. Популвская.

Родители активно участвовали в беседе. В. Н. Ле-

бедь рассказал о том, как они с женой прививали дочери интерес и любовь к спорту. Он считает важным фактором в становлении детских интересов заинтересованность и пример родителей. По мнению Л. С. Мамоновой, не обязательно, чтобы родители обладали какими-то талантами, но они должны увидеть и поддержать способности в ребенке, создать

ему условия для их совершенствования. В семье Бисяриных, например, большое значение придается развитию интереса к учебе.

Наглядно продемонстрировала высказывания родителей выставка детских работ, организованная воспитателями детского комбината № 8.

И. ЗАХАРОВА, слушатель лектория.



МИР УВЛЕЧЕНИЙ

СЛУЧАЙНО НАЧАВ...

Зашел к Илгашевым по сугубо личным делам и в углу одной из комнат увидел небольшой столик, на котором аккуратно были разложены наборы радиодеталей и измерительные приборы. Я заинтересовался: чье хозяйство? «Да это сын, Олег, не на шутку увлекся», — ответил хозяин.

Вскоре и семиклассник Олег пришел из школы. Разговорились. Оказывается, радиотехникой он увлекается уже три года. А началось с того, что родители подарили ему на

день рождения радиодетельный набор «Юность». Сам стал собирать незатейливый приемник, но ничего не получалось. Тогда Олег обратился за помощью к радиодобителю Валерию Коротаеву, который работал на Новотрубном заводе в одной бригаде с отцом. Он-то и стал его первым учителем.

После «Юности» Олег «замахнулся» на усилитель для магнитофона. Собрал. Испытал. Отлично работает! И заинтересовала его радиотехника всерьез. Со-

брал блок питания, а затем звуковой генератор. Сейчас работает над цветомузыкальной установкой. Олег спешит завершить ее к 23 февраля.

У него уже зреют новые планы. Думает заняться изготовлением универсального блока питания для радиоаппаратуры.

Классный руководитель 7 «А» класса школы № 4 Надежда Валентиновна Валькер рассказывает, что увлечение радиотехникой помогает Олегу в учебе. Очень интересно он, на-

пример, рассказал на классном часе о развитии энергетики на Урале. Олег избран в совет дружины, готовится к вступлению в ряды ВЛКСМ.

Вот так нашел парень дело по душе, которое может стать смыслом всей его жизни. Да и рассказ мой о нем несет отпечаток случайности: случайно увидел, написал. Но призадумался: так ли это? И понял: нет, не так. Какая же тут случайность, если дел и людей интересных окружает нас великое множество.

М. СУДНИЦЫН, слушатель школы рабкоров.

«ГОВОРИТ ПЕРВОУРАЛЬСК»

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ С 17 ПО 27 ФЕВРАЛЯ

- 17 февраля, вторник. 18.25. Передача для школьников.
- 18 февраля, среда. 7.15. Передача из цикла «В борьбе за качество».
- 19 февраля, четверг. 8.25. Городские известия.
- 20 февраля, пятница. 7.15. «Клуб будущего воина».
- 23 февраля, понедельник. 18.00. Передача «Маршрутами соревнований».
- 24 февраля, вторник. 18.25. Городские известия.
- 25 февраля, среда. 7.15. Городские известия.
- 26 февраля, четверг. 8.25. «Компас юности».
- 27 февраля, пятница. 7.15. Городские известия.

У Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «СТРЕЛЬБА ДУПЛЕТОМ». Сеансы: 9, 11, 13, 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «АДЕЛА ЕЩЕ НЕ УЖИНАЛА». Сеансы: 18, 20 часов.

Клуб Трудоселка. «ЗДЕСЬ, НА МОЕЙ ЗЕМЛЕ». Сеансы: 18, 20 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

17 февраля. Кинолекторий «Научный атеизм». Лекция «Современное септанство». Кинофильм «Армагеддон». Начало в 18 часов 30 минут.

18 февраля. Кинолекторий «У карты мира». Лекция «Советско-итальянские отношения». Кинофильм «Кто сеет ветер». Начало в 18 часов 30 минут.

ПРОДАЕТСЯ гараж в районе кольцевой дороги. Обращаться: ул. Ленина, 96 — 19, после 17 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

23 февраля. Концерт Свердловского государственного симфонического оркестра. В программе музыка Прокофьева и Свиридова.

25 февраля. Концерт вокально-инструментального ансамбля «Водограй». Начало концертов в 19 часов 30 минут. Билеты можно приобрести в кассе Дворца культуры и техники и у культурных организаторов цехов завода.

Исполком городского Совета проводит регистрацию граждан, состоящих на учете на получение жилищной площади в жилищном отделе горисполкома (комната 10) с 16 февраля по 20 марта.

При себе необходимо иметь паспорт, справку с места жительства (от домоуправления или уличного комитета) и составе семьи и занимаемой жилищной площади и справку с места работы.

СРОЧНО продается машина «ВАЗ-21011» выпуска 1976 года. Обращаться: ул. Комсомольская, 17, кв. 15, в любое время.

Коллектив работников Первоуральской ТЭЦ и централизованного ремонта выражают глубокое соболезнование Александре Семеновне Чусовой по поводу преждевременной смерти ее мужа, ветерана ТЭЦ

ЧУСОВА
Василия Павловича.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-48-55.